
Tisková zpráva:     V Ostopovicích a Ponětovicích dne 3.3.2010 

 

Obce na jihu Brna píší hejtmanovi: Tangenty jsou pro nás 
likvidační 

 

Starostky a starostové obcí na jihu Brna píší hejtmanovi Jihomoravského kraje 
Michalu Haškovi. Nelíbí se jim způsob, jakým je připravován územní plán kraje, tzv. 
Zásady územního rozvoje. K dopisu se připojili zástupci prakticky všech obcí, které 
ohrožují plánované tangenty města Brna. Na tuto novou dálnici, která mimo jiné 
protíná i areál Slavkovského bojiště, by měla být v budoucnosti převedena doprava 
ze stávající dálnice D1. Starostové naopak požadují, aby JV a JZ tangenta byly zcela 
vypuštěny z důvodu rizika nepřijatelného zvýšení negativních dopadů na zdraví 
obyvatel. 

"Na území našich obcí jsou již dnes překračovány zákonné hygienické limity včetně 
limitů hlučnosti a prašnosti. Máme obavy, že návrh ZÚR JMK tyto limity zcela 
ignoruje, když chce do našich katastrů umístit další dálnici. To by pro naše obce bylo 
v podstatě likvidační. My jsme navíc přesvědčeni, že nejen umisťování, ale i 
plánování dalších staveb s negativním dopadem na zdraví obyvatel v území, kde 
jsou zákonné limity překračovány už nyní, je v rozporu se zákonem. Kraj by podle 
nás měl činit pouze taková opatření, která povedou ke zlepšení životního prostředí v 
našich obcích," uvádí k tomu Jan Symon, starosta obce Ostopovice.  

"Památkáři nám díky památkově chráněné oblasti určují vzhled domů a barvu střech, 
ale proti JV tangentě, která rozdělí centrum Slavkovského bojiště, nikdo kromě 
dotčených obcí neprotestuje," podotýká Pavel Vymazal, starosta obce Ponětovice. 

Zástupci obcí proto žádají hejtmana Haška o vstřícnější přístup kraje při 
projednávání Zásad územního rozvoje, zejména pak o možnost obcí vyjádřit se a 
připomínkovat návrh včetně variant. Tuto možnost mají v současnosti pouze dotčené 
orgány státní správy. Podle starostů se přitom jedná o dokument, který bude mít 
zcela zásadní vliv na každodenní život v obcích. V sázce přitom není pouze zdraví 
obyvatel, ale i životní prostředí obcí, jeho rekreační potenciál nebo hodnota 
nemovitostí v daných lokalitách. 

Obce, které se připojily k dopisu:  

Ponětovice, Kobylnice, Blažovice, Jiříkovice, Tvarožná, Ostopovice, Nebovidy, 
Moravany, Želešice, Rebešovice, město Modřice 

Další informace: 

Jan Symon, starosta obce Ostopovice, tel.: 606 782 982 

Pavel Vymazal, starosta obce Ponětovice, tel.: 720 441 868 

Příloha: 

Výzva starostů obcí z oblasti plánované JZ a JV tangenty města Brna – „Za správné 
dopravní řešení pro naši oblast a celý Jihomoravský kraj“ 

 


